 ATIVIDADES COMPLEMENTARES

As atividades complementares têm a finalidade de enriquecimento do processo ensino-aprendizagem, complementação da formação social e profissional do aluno e privilegiarão ações de cunho comunitário e de interesse coletivo, atividades de assistência acadêmica, de iniciação científica e tecnológica; atividades culturais e esportivas, além de intercâmbios em instituições congêneres, facultando ao aluno traçar uma trajetória pessoal e autônoma.

Elas serão incrementadas durante todo o curso, e não poderão ser preenchidas por um só tipo de atividade, devendo ser ajustadas previamente entre o aluno e a coordenação das atividades complementares do curso, nelas incluindo monitorias, estágios extracurriculares, pesquisas científicas, programas de iniciação científica, programas de extensão, cursos de línguas estrangeiras, simpósios, seminários, congressos e outros eventos.

Compete ao Coordenador das Atividades Complementares orientar ao aluno quanto à relevância e o aproveitamento das atividades complementares para a sua formação profissional, analisar a documentação apresentada verificando a compatibilidade das atividades desenvolvidas com os objetivos do curso e a qualidade das mesmas, creditar a carga horária correspondente às atividades cumpridas, de acordo com os créditos acima especificados e encaminhar, ao NUCRA, o laudo de lançamento da carga horária das referidas atividades, para lançamento no D.I.A do aluno a carga horária de atividades complementares por ele cumpridas.

Será conferido o grau de Bacharel em Farmácia ao aluno que cumprir:

· 4.198 horas, sendo 80 horas de Atividades  Complementares e 108 de disciplinas optativas;
· integralizar o curso em no mínimo  10 e no máximo 15 períodos;

· integralizar todos os créditos obrigatórios e as 80 horas de Atividades  Complementares e 108 de disciplinas optativas até o 9º período;
· ter cumprido 500 horas de Estágio Supervisionado IX, com aproveitamento e ser aprovado por banca examinadora no Trabalho de Conclusão de Curso - T.C.C;

As 188 horas de atividades complementares realizadas, com conhecimento prévio da coordenação de atividades complementares , serão nas seguintes modalidades: 

· disciplinas eletivas no mínimo 108 horas (as horas excedentes poderão ser consideradas com atividade complementar) ;  

· monitoria, desde que cumprida por um período mínimo de um semestre, até 30 horas; poderá ser considerado mais de uma monitoria desde que realizada em disciplinas diferentes;
· estágio extra-curricular, por no mínimo 120 horas, sendo considerado a seguinte proporção: para cada 120 horas de estágio realizada contabiliza-se 15 horas  quando  realizado em outros serviços e 30 horas quando realizado nos núcleos do Centro Universitário Newton Paiva. A carga horária máxima de atividade complementar não poderá ser maior que 50 horas, mesmo que carga horária de estágio seja maior que 400 horas. Poderá ser considerado mais de um estágio desde que realizado em áreas diferentes;
· projeto de extensão até 30 horas desde que realizado pelo menos  em um semestre; 
· participação em Congressos  e/ou Seminários, Simpósios, Cursos de atualização sendo  até 15  horas quando  realizado em outras instituições e 30 horas quando realizadas nos núcleos do Centro Universitário Newton Paiva desde que apresentados os comprovados por certificados; 

· participação em projetos de iniciação científica  até 30 horas desde que concluída a pesquisa; 

· intercâmbio com instituições congêneres nacionais -  30 horas ou internacionais - 40 horas;

· publicações de artigos em revistas nacionais até 30 horas, sendo 5 horas por artigo, e 30 horas em revistas internacionais, sendo 10 horas por artigo publicado; 

· representação em  órgãos colegiados, por no mínimo um semestre, até 10 horas;  

· registro de patentes de produtos desenvolvidos no curso até 40 horas;

· outras atividades institucionais.

O egresso do Curso de Farmácia do Centro Universitário poderá adaptar-se ao currículo de 2004, dependendo da disponibilidade de vagas, cursando com aproveitamento as disciplinas de Análises Clinicas, Tecnologia e Controle de Qualidade de Alimentos, Estágio Supervisionado  em Análises Clinicas e Alimento.

